

Узбекистан ответственно подошел к своим
обязательствам и последовательно реализует
взвешенную, взаимовыгодную и конструктивную
внешнюю политику



Начальник отдела Белорусского института стратегических исследований, кандидат исторических наук, доцент Антон Дударёнок прокомментировал итоги саммита СНГ.

Затяжные проблемы в мировой экономике и политике требуют от межгосударственных организаций и региональных инициатив совершенствования институтов и механизмов, обеспечивающих выработку совместной адекватной стратегии реагирования. Основными принципами их деятельности в настоящее время должны выступать единство и четкое следование взятым на себя обязательствам.

Заседание Совета глав государств Содружества Независимых Государств, которое состоялось 18 декабря, обращает на себя внимание в силу ряда причин. Прежде всего, заседание впервые прошло в формате видеоконференции, в очень непростой для мира и наших стран период. И то, что 2020 год успешно прошел для Содружества под эгидой председательства Узбекистана, который впервые организовывал работу органов СНГ и Содружества в целом, говорит о многом.

Десятки проведенных в этом году многосторонних мероприятий и подписанных документов свидетельствуют о том, что Узбекистан ответственно подошел к своим обязательствам и последовательно реализует взвешенную, взаимовыгодную и конструктивную внешнюю политику в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям развития Узбекистана в 2017 – 2021 годы.

Результаты 2020 года в сферах экономики, транспорта, туризма, молодежной политики, здравоохранения, о которых говорили главы государств СНГ – вот главное лекарство, от которого зависит эффективность борьбы с последствиями пандемии коронавируса и другими угрозами, и в целом – развитие межгосударственных отношений в современных условиях.

Заседание стало ярким проявлением стремления стран постсоветского пространства сообща найти ответы на вызовы времени. Все участники сошлись во мнении о том, что интеграция – неизбежная необходимость для противостояния вызовам времени.

Итоги саммита говорят о том, что в Содружестве не только не забывают о прошлом (2020 год в СНГ стал годом 75-летия Победы в Великой Отечественной войне) и ориентированы на глобальную повестку (с учетом заявления, приуроченного к 75-летию Устава Организации Объединенных наций), но и думают о будущем.

Участники саммита утвердили новую редакцию Концепции дальнейшего развития СНГ, учитывающую современный уровень многостороннего сотрудничества и ориентированную на экономическое сотрудничество (развитие зоны свободной торговли и цифровой экономики, укрепление информационной безопасности).

К примеру, в принятом 18 декабря Совместном заявлении о сотрудничестве в области обеспечения международной информационной безопасности отмечается необходимость принятия под эгидой ООН всеобъемлющей международной конвенции о противодействии использованию информационно-коммуникационных технологий в преступных целях.

Кроме того, приятно отметить, что, несмотря на международную турбулентность, Узбекистан с честью справился с возложенной на него задачей и передал Беларуси эту почетную миссию, которую, с учетом принципа преемственности, наша страна будет осуществлять совместно с сопредседателями Содружества – Узбекистаном и Казахстаном.

Как отметил Президент Республики Беларусь А.Г.Лукашенко, высказанные Президентом Узбекистана Шавкатом Миромоновичем Мирзиёевым существенные предложения будут задействованы в будущем году к реализации. Тем более что дорожная карта по итогам встречи коррелирует и с положениями, высказанными Главой Узбекистана, и с изложенными Главой белорусского государства основными принципами председательства Беларуси в СНГ в 2021 году.

Поэтому завершение председательства Беларуси в ЕАЭС в 2020 году не означает, что наша страна снижает градус ответственности в отношении развития интеграционных процессов в Евразии. Наоборот, согласованное развитие разноуровневых интеграционных инициатив стран – участниц СНГ становится дополнительной точкой роста.

В этом смысле передача Ташкентом Минску обязательств председателя СНГ говорит об укреплении потенциала и новых возможностях для многостороннего сотрудничества между нашими государствами.

Источник